

Амурский тигр



(Уссурийский или дальневосточный)

Распространение

- Ареал тигра сосредоточен в охраняемой зоне **на юго-востоке России**, по берегам реки **Амур и Уссури в Хабаровском и Приморском крае**. Всего в России на 1996 год насчитывалось около 415—476 особей. Около 10 % (40—50 особей) популяции амурского тигра обитает в Китае (Манчжурия). Более всего амурские тигры распространены в предгорьях **Сихотэ-Алинь в Лазовском районе Приморского края**, где на сравнительно небольшой территории живёт каждый шестой дикий амурский тигр. Предполагается расселить амурских тигров на территории **Плейстоценового парка в Якутии**.

Описание



- Амурский тигр по современным данным относится к наиболее крупным подвидам, шерсть гуще, чем у тигров, живущих в тёплых районах, а его окрас светлее. Основной окрас шерсти в зимнее время — оранжевый, живот белый. Это единственный тигр, имеющий на брюхе пятисантиметровый слой жира, защищающий от леденящего ветра при крайне низких температурах. Тело вытянутое, гибкое, голова округлая, лапы недлинные, длинный хвост. Уши очень короткие, так как обитает в холодной местности. Амурский тигр различает цвета. Ночью он видит в пять раз лучше, чем человек. **Высота в холке до 115 см, масса 160—270 кг.** Тигр — зверь легкоуязвимый, несмотря на свой крупный размер и огромную физическую силу. Он может волочить по земле тушу лошади более 500 м. По снегу он способен развивать скорость до 50 км/ч.

Образ жизни

- Амурский тигр — властелин огромных территорий! Если в пределах своих владений корма достаточно, то тигр не покидает свою территорию. При недостатке дичи увеличивается количество случаев нападения тигров на крупный домашний скот и собак. Амурский тигр активен ночью. Самка, подобно самцу, помечает территорию мочой или царапинами на коре деревьев. Самцы ведут одиночную жизнь, самки же нередко встречаются в группах.
- Тигры приветствуют друг друга особыми звуками, образующимися при энергичном выдохании воздуха через нос и рот. Знаками выражения дружелюбия также являются прикосновения головами, мордами, и даже трение боками.



Питание

- Несмотря на огромную силу и развитые органы чувств, тигру приходится много времени уделять охоте, поскольку успехом завершается только одна из 10 попыток. Тигр ползком подбирается к своей жертве, двигается при этом он особым образом: выгнув спину и упираясь задними лапами в землю. Мелких животных он умерщвляет, перегрызая горло, а крупных сначала валит на землю и лишь затем перегрызает шейные позвонки. Если попытка завершается неудачей, то тигр удаляется от потенциальной жертвы, так как повторно нападает редко. Убитую добычу тигр обычно тащит к воде, а перед сном прячет остатки трапезы. Ему часто приходится отгонять конкурентов. Тигр ест лёжа, придерживая добычу лапами. **Специализация тигров — охота на крупных копытных животных, однако при случае они не брезгуют также рыбой, лягушками, птицами и мышами, едят и плоды растений.** Основу рациона составляют изюбрь, пятнистый и благородный олени, косули, кабаны и рысь, и мелкие млекопитающие. **Суточная норма тигра — 9—10 кг мяса.**

Для благополучного существования
одного тигра необходимо порядка 50–70
копытных в год.



Размножение

- Продолжительность жизни около 15 лет.
- Половое созревание наступает с 4—5 лет.
- Спаривание у тигров многократное, в это время животные держатся вместе. Затем самец покидает самку и отправляется на поиски новой партнёрши.
- Спустя 95—112 дней рождается 3—4 слепых детёныша.(мать кормит их молоком, глаза тигрят открываются примерно через 9 дней, а в двухнедельном возрасте у них начинают расти зубы)
- Первые несколько лет своей жизни тигрята держатся с матерью. Тигрица охотится вместе с молодыми тиграми до тех пор, пока они не достигнут половой зрелости.



Амурский тигр занесён в Красную книгу России!!!



- В апреле 2007 года эксперты Всемирного фонда дикой природы (WWF) объявили, что популяция амурских тигров достигла столетнего максимума и что тигр больше не находится на грани вымирания.

Интересные факты

- Амурский тигр изображён на флаге и гербе При морского края , а также на многих геральдических символах городов и районов края. Также амурский тигр изображён на гербе Хабаровского края.
- Амурский/уссурийский тигр — объект поклонения многих народностей Дальнего Востока.
- В 1988 году Ходори был официальным талисманом Летних олимпийских игр в Сеуле.
- В Китае за убийство амурского тигра предусмотрена смертная казнь!!
- Уссурийский тигр - самый крупный представитель семейства кошачьих.
- Уссурийский тигр является вторым самым большим хищником на Земле после белого медведя.



Презентацию подготовила
ученица 7 класса «а» Андрианова Карина.